Protokół nr 2/2025
ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji
Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego,
zwołanego na dzień 8 kwietna 2025 r.

Wspólne posiedzenie wszystkich Komisji rozpoczęło się o godz. 8.45
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego 

Ad. 1
	Zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji. Ponadto w pracach Komisji udział wzięli: Zbigniew Warnel Wicestarosta Golubsko-Dobrzyński, Zbigniew Szyjkowski Skarbnik Powiatu, Katarzyna Orłowska Sekretarz Powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski zaproponował,                                    że poprowadzi wspólne posiedzenie wszystkich Komisji

Innych propozycji nie zgłoszono.

Ad. 2 
Porządek obrad przedstawiał się następująco: 
1. Sprawy regulaminowe. 
2. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Powiatu, przeprowadzonego w dniu 1 października 2024 r. oraz 7 listopada 2024 r. 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 
5. Wolne wnioski, zapytania, sprawy różne.
6. Zakończenie.

Ad. 3
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący posiedzenia Jacek Boluk-Sobolewski poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Powiatu, przeprowadzonego w dniu 1 października 2024 r. oraz 7 listopada 2024 r. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Powiatu, przeprowadzonego w dniu 1 października 2024 roku oraz 7 listopada 2024 r. został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4
	W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że w związku z licznymi prośbami radnych w zakresie zmniejszenia wysokości stawki potrąceń za nieobecności podczas prac rady, zarządu oraz komisji, podjęte zostały działania w kierunku przygotowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. Jak wyjaśnił, w dotychczasowej uchwale potrącenie za jedną nieobecność wynosi 25%. Niejednokrotnie zdarza się, że posiedzenia zwoływane są na jeden dzień, w takim przypadku potrącenie może nawet wynosić 100%. Podkreślił, że dieta nie jest wynagrodzeniem lecz rekompensatą, co względem potrącenia 100% jest niesprawiedliwe (radny wykonuje mandat nie tylko uczestnicząc w posiedzeniach). Jak oznajmił Przewodniczący Rady, po szczegółowej analizie orzecznictwa w przygotowanym projekcie uchwały proponuje się 10% potrącenia diety oraz dodaje się zapis, że w przypadku zbiegu posiedzeń na jeden dzień, nieobecność traktowana jest jako jedna. Ponadto, proponuje się zmianę formy zapisu w zakresie wysokości diet – ze stałej kwoty na wartości procentowe kwoty bazowej (pozwoli to na automatyczną zmianę wysokości diet w przypadku zmiany kwoty bazowej w ustawie budżetowej, współczynnika w ustawie o samorządzie powiatowym czy stosownych rozporządzeń).
	Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

	W miejscu tym Przewodniczący skierował podziękowania do radcy prawnego oraz pracownika biura rady za szczegółową analizę orzecznictwa i merytoryczno-prawne przygotowanie projektu uchwały. 
	Kolejno zwrócił się do radnych w zakresie pytań do projektu uchwały. 

	W związku z brakiem pytań, Przewodniczący posiedzenia poddał pod zaopiniowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania projekt uchwały zaopiniowany został jednogłośnie pozytywnie.

Ad. 5.
	W punkcie tym Przewodniczący Jacek Boluk-Sobolewski poinformował zebranych o uroczystościach związanych z 85. Rocznicą zbrodni katyńskiej oraz 15. Rocznicą katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem, które odbędą się 10 kwietnia br. 

	W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał. 

Ad. 6.
Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Jacek Boluk-Sobolewski podziękował za przybycie i o godzinie 8.57 zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła:
Kinga Kacprzykowska
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