Protokół nr XX/2025
z obrad XX sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji
zwołanej na dzień 24 września 2025 roku
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego

Ad. 1
	O godzinie 14.00 XX sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski. 
	Na wstępie Przewodniczący poinformował zebranych, że sesja zwołana została                               w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym na pisemny wniosek Zarządu Powiatu.
Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu z Wicestarostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Ponadto Przewodniczący Rady powitał Sekretarz Powiatu oraz Skarbnika Powiatu, a także wszystkich uczestniczących w sesji online. 

Ad. 2 	
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy              16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Nieobecny: Jacek Foksiński.

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 
	
Zmian w porządku obrad nie zgłoszono.



	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XVIII sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a)  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039,
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok, 
c) w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok,
d)  w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Rypinie z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok,
e)  zmieniająca uchwałę nr XIII/84/2025 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 26 marca 2025r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2025,
6. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
7. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Jacek Boluk-Sobolewski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XX sesji Rady Powiatu                  Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Franciszek Gutowski.

Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 16-osobowym składzie Rady. 

	Przewodniczący Rady zaprosił radnego Franciszka Gutowskiego do stołu prezydialnego. 

Ad. 5
W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z wnioskiem o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem innych propozycji, Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie 16 głosami „ZA” wyrazili zgodę na nieodczytywanie w całości treści projektów uchwał.

Ad. 5a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039. Przekazał, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu Zbigniew Szyjkowski poinformował, że zmiana w Wieloletniej Prognozie Finansowej obejmuje zwiększenie dochodów o kwotę 2 199 300,40 zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących 1 400 817, 42 zł. Natomiast dochody majątkowe zostały zwiększone o 798 482, 98 zł. Po stronie wydatków zwiększona została kwota o 396 977, 62 zł, w tym wydatki bieżące zostały zwiększone 1 400 817, 42zł. Zmniejszono również wydatki majątkowe na ogólną kwotą 1 300 839,80 zł, co powoduje ogólny wynik budżetu na plus 1 802 322,78 zł - jest to kwota o którą został zmniejszony deficyt budżetu powiatu na rok bieżący. Po stronie przychodów również dokonane zostało zmniejszenie na ogólną kwotę 1 904 122, 78 zł oraz po stronie rozchodów budżetu zmniejszenie o 101 800,00 zł - są to zmiany po stronie przychodów i rozchodów związane z ogólnym deficytem budżetu powiatu. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5b
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały. 
 
Skarbnik przekazał, że w uchwale budżetowej następuje zwiększenie ogólnej kwoty dochodów bieżących o 389 958,00 zł, natomiast wydatków majątkowych zmniejszenie o kwotę 582 502, 15 zł. Zmiany po stronie dochodów wynikają, m.in. z wprowadzenia dotacji przyznanych przez wojewodę oraz pozostałych dochodów wypracowanych przez jednostki organizacyjne powiatu. Wydatki bieżące wzrastają o kwotę 389 958 zł, natomiast majątkowe są zmniejszone o 2 384 824, 93zł, szczegółowość wszystkich zmian wydatków, zarówno bieżących, jak i majątkowych zostały ujęte w załącznikach. Wszystkie zmiany powodujące mniejszy plan na wydatki majątkowe powodują zmniejszenie po stronie przychodów i zmniejszenie finansowania ze strony wolnych środków o 323 089,99 zł oraz planowanych do przychodów w postaci zaciągniętych pożyczek o 1 581 032,79 zł. Po tej korekcie szacuje się, że wydatki powiatu w bieżącym roku opiewać będą na 4 000 000 zł. Zmniejszenie rozchodów opiewa na kwotę 101 800 zł. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok została podjęta jednogłośnie.


Ad. 5c
Następnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący poinformował o możliwości złożenia pisemnych zapytań, które zostaną przekazane do kierownika nadzoru wodnego.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu z działań podejmowanych na terenie powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok.
Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 5d
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Rypinie z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący także poinformował o możliwości złożenia pisemnych zapytań, które zostaną przekazane do kierownika nadzoru wodnego.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Rypinie z działań podejmowanych na terenie powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok.
Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Rypinie z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5e
Kolejnym projektem uchwały był projekt zmieniający uchwałę nr XIII/84/2025 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zdanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2025. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.

Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę nr XIII/84/2025 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 26 marca 2025r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2025.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę nr XIII/84/2025 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 26 marca 2025r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2025 została podjęta jednogłośnie.




Ad. 6
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęły żadne interpelacje, wnioski czy zapytania.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o wpłynięciu informacji ministra kultury i dziedzictwa narodowego o udzieleniu dotacji w wysokości 500 tys. zł dla Klasztoru Ojców Karmelitów w Oborach w ramach budżetu na rok 2025. Dotacja ma zostać przeznaczona na pokrycie kosztów zadania pod nazwą Obory klasztor i kościół pod wezwaniem nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny, jak również ratownicze prace konserwatorskie tynkowanych elewacji wież (strona południowa, zachodnia i północna).

O możliwość zabrania głosu poprosił radny Mieczysław Gutmański. Radny zapytał o powiększenie sal/biur dla poradni psychologiczno-pedagogicznej. Dopytał czy są już wykonywane jakieś prace remontowe i do jakiego stopnia, na chwilę obecną, zostały przygotowane ww. sale. 

Wicestarosta Zbigniew Warnel wskazał, że obecnie trwają prace projektowe. Wskazał, że po ukończeniu prac projektowych, w przypadku pojawienia się możliwości, złożony zostanie wniosek o termomodernizacje. 

Radny Mieczysław Gutmański dopytał czy brakło środków na prace projektowe. Zauważył, że na to zadanie przeznaczone było ponad 500 000 zł i w dzisiejszej zmianie budżetu również było zwiększenie w tym zakresie. 

	Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że jest w uchwale budżetowej wprowadzona pozycja remont, modernizacja budynku przy ul. Koppa z przeznaczeniem na pomieszczenia poradni psychologiczno-pedagogicznej, jednak to są wydatki powiatu. W budynku na ul. Koppa należy rozpocząć pracę polegające na wymianie rur z wodą i do ogrzewania. Jak poinformował, są one w złym stanie technicznym, mają dużo wycieków i grozi zalanie piwnic. To są pierwsze prace związane z budynkiem po poradniach specjalistycznych – doprowadzenie do używalności i możliwości jego funkcjonowania. 



Ad. 7
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski o godzinie 14:20 zamknął XX sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła:
Kinga Kacprzykowska
							           Przewodniczący Rady
						              Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego

							        Jacek Boluk-Sobolewski


