Protokół nr XVII/2025
z obrad XVII sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji
zwołanej na dzień 24 czerwca 2025 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1
	O godzinie 14.36 XVII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski. 
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości Przewodniczący powitał przedstawicieli władz samorządowych oraz służby mundurowe. Ponadto Przewodniczący Rady powitał kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, Skarbnika Powiatu, Sekretarz Powiatu, a także pozostałych zaproszonych gości. Przewodniczący powitał również wszystkich uczestniczących w sesji online. 

	Nieobecny radny Wojciech Adamiak.
Ad. 2 	
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy              16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 
	
Zmian w porządku obrad nie zgłoszono.

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. [bookmark: _Hlk198018423][bookmark: _Hlk184796156][bookmark: _Hlk184811934][bookmark: _Hlk187657438]Otwarcie XVII sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.
7. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w 2024 roku.
9. Debata nad Raportem o stanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w 2024 roku:
a) głosy radnych,
b) głosy mieszkańców.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu                                    Golubsko-Dobrzyńskiego wotum zaufania.
11. Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024:
a) wystąpienie Starosty,
b) opinia Komisji Rewizyjnej na temat sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2024,
c) opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej,
d) dyskusja,
e) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024 wraz                      ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                       za rok 2024,
f) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu                                       Golubsko-Dobrzyńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024.
12. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039, 
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                              Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok,
c) w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu                                       Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok,
d) zmieniającej uchwałę nr XXV/165/2012 Rady Powiatu                                Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 1 sierpnia 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów, 
e) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego,
f) zmieniającej uchwałę nr XIII/84/2025 Rady Powiatu                                    Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie                  Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2025,
g) w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez zmianę jej siedziby,
h) w sprawie likwidacji Przedszkola Specjalnego w Wielgiem, wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem, z siedzibą w Wielgiem, Wielgie 80A, 87-645 Zbójno. 
13. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
14. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Jacek Boluk-Sobolewski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XVII sesji Rady Powiatu                  Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Tomasz Smoliński. 

	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad.                             Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 16-osobowym składzie Rady. 
	Przewodniczący Rady zaprosił radnego Tomasza Smolińskiego do stołu prezydialnego. 

Ad. 5 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Pan Jacek Boluk-Sobolewski zaproponował, aby protokół z XV sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 

	Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu protokół z XV sesji przyjęła. 

	Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu protokół z XV sesji przyjęła bez odczytywania. 

Ad. 6
	W przedmiotowym punkcie głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński                             Jacek Foksiński, który przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu, a także podejmowanych działań między sesjami. 

	W pierwszej kolejności, Pan Starosta przekazał, że w okresie od ostatniej sesji przeprowadzono dwa posiedzenia Zarządu Powiatu, w ramach których podjęto łącznie 12 uchwał. Jak nadmienił, dotyczyły one m.in.:
- przyjęcia sprawozdania finansowego Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024;
- przedstawienia Radzie Powiatu raportu o stanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024;
- upoważnienia do sprawowania kontroli w Powiatowej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Wielgiem;
- wyboru formy przetargu, ustalenia ceny wywoławczej i wysokości wadium w przetargu na zbycie nieruchomości stanowiących własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego;
- odwołania nauczyciela ze stanowiska Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem.

Starosta Jacek Foksiński przekazał kolejno, że na Zarządzie Powiatu opiniowane również były projekty uchwał Rady Powiatu, będące przedmiotem XVII sesji.  Poinformował, że uchwały podjęte 21 maja br. zostały w ustawowym terminie przekazane organom nadzoru, tj. Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej.
	Starosta nadmienił, że Powiat pozyskał z Kuratorium Oświaty środki finansowe, w wysokości 23 tys. zł, dla ZS nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu na zakup sprzętu pozwalającego na dostosowanie kuchni do standardów. Łączny koszt sfinalizowania projektu wyniesie 29 tys. zł.

Kontynuując swoje wystąpienie Pan Starosta przekazał, że:

- 22 maja miało miejsce spotkanie z udziałem Pana Marka Wojtkowskiego członka Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego i Pana Romana Tasarza członka Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego;
- 23 maja, w miejscowości Kowal, odbyło się XVII Kujawsko-Pomorskie Forum Samorządowe z okazji 35-lecia odrodzenia Polskiego Samorządu. Organizatorem wydarzenia był Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Podczas omawianych uroczystości radny Andrzej Grabowski otrzymał wyróżnienie ze strony Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Wyróżnienie te przyznawane jest samorządowcom, którzy sprawowali funkcję w samorządzie z wyboru przez okres co najmniej 30 lat;
- 9 czerwca, na wniosek Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w Urzędzie Marszałkowskim odbyły się uroczystości, w czasie których członek Zarządu Powiatu Roman Tasarz otrzymał medal za zasługi dla samorządu terytorialnego. Medal został przyznany przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji na wniosek Wojewody Kujawsko-Pomorskiego;
- 26 maja odbyło się spotkanie informacyjne połączone z wystawą dotyczącą problematyki handlu ludźmi, współorganizowane przez Powiat razem z Powiatowym Urzędem Pracy. Głównym organizatorem spotkania był Przewodniczący Kujawsko-Pomorskiego Zespołu ds. Przeciwdziałania Handlu Ludźmi. Starosta podziękował Panu Dyrektorowi i pracownikom za przygotowanie spotkania i konferencji;
- 26 maja w Domu Kultury odbyła się uroczysta sesja popularno-naukowa z okazji                  35-lecia samorządu terytorialnego w Polsce;
- 3 czerwca w ZS nr 3 odbyło się, zorganizowane przez PCPR, spotkanie poświęcone roli poszczególnych form pieczy zastępczej pod nazwą „Świadomość to Klucz do Lepszego Życia”. Prelegentką była Pani Sędzia Anna Maria Wesołowska. Wydarzenie zorganizowane zostało w ramach projektu pod nazwą „Rodzina w Centrum etap pierwszy”. Starosta podziękował Pani Małgorzacie Badźmirowskiej za inicjatywę oraz organizację;
- 6 czerwca w Powiecie Brodnickim odbył się konwent Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego;
- 6 czerwca, w ramach Święta Powiatu, odbył się pierwszy turniej piłki siatkowej samorządowców, zorganizowany w ZS nr 1. W turnieju udział wzięło 6 samorządów, zwyciężyła reprezentacja Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego;
- 10 czerwca w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Radominie odbyło się podsumowanie i wręczenie nagród w konkursie plastycznym „Mój powiat w moich oczach”. Konkurs zorganizowany został w ramach Święta Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Starosta podziękował i pogratulował Dyrektorowi Ośrodka Sławomirowi Rożkowi organizacji konkursu;
- 10 czerwca w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym we Wielgiem odbyły się dni otwarte połączone z piknikiem rodzinnym, zorganizowanym w ramach Święta Powiatu. Starosta wskazał, że wydarzenie organizowane jest co roku. Towarzyszą mu występy, w które zaangażowani są wychowankowie oraz nauczyciele. Podziękował Dyrektor Hannie Wiśniewskiej za organizację oraz poprowadzenie wydarzenia;
- 12 czerwca, w ramach Święta Powiatu, odbyła się uroczysta sesja Rady Powiatu;
- 12 czerwca w Domu Pomocy Społecznej i Powiatowym Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym odbyły się dni otwarte, zorganizowane w ramach Święta Powiatu;
- 13 czerwca w PSM w Kowalewie Pomorskim odbył się, zorganizowany w ramach Święta Powiatu, konkurs „Ignacy Jan Paderewski, Życie i Twórczość”;
- 13 czerwca, przed siedzibą Starostwa Powiatowego zorganizowany został Dzień Zdrowia, wydarzenie promujące profilaktykę i zdrowy styl życia;
- 13 czerwca, w ramach Święta Powiatu, w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Radominie odbyła się inscenizacja „Nocy i Dni”;
- 14 czerwca, w ramach podsumowania Święta Powiatu, odbył się festyn kulturalno-sportowy zorganizowany przez Powiat Golubsko-Dobrzyński przy udziale OSiR-u i Miejskiego Klubu Sportowego Drwęca. W ramach festynu prowadzona była zbiórka środków finansowych na zakup wózka wieloosobowego oraz pomocy dydaktycznych dla szkoły, podczas której zebrane zostało ponad 50 tys. zł.
	Starosta przekazał, że w ramach Święta Powiatu zorganizowane zostały również inne wydarzenia, m.in. zawody wędkarskie w miejscowości Działyń. Zwieńczeniem uroczystości była msza święta w Kościele pod wezwaniem św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Dobrzyniu. Starosta podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w organizację Święta Powiatu, pracownikom starostwa, kierownikom oraz pracownikom jednostek organizacyjnych Powiatu, samorządom zaangażowanym w organizację wydarzenia poprzez organizację na swoim terenie wydarzeń, imprez i uroczystości. Starosta podziękował również kołom gospodyń wiejskim, które prezentowały się podczas festynu oraz brały udział w zbiórce pieniędzy, sponsorom, którzy wspomogli Powiat w organizacji Święta.
 
Ad. 7
W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Podkreślił, że w wielu wydarzeniach uczestniczył wspólnie ze Starostą. Odnosząc się do Święta Powiatu, podziękował za jego organizację oraz za uczestnictwo w uroczystej sesji w Szafarni. Podziękował Dyrektor Ośrodka Chopinowskiego dr Agnieszce Brzezińskiej za umożliwienie organizacji sesji oraz uświetnienie jej recitalem muzycznym.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Pana Szymona Jankowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania z prac Komisji.  

	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał, że w okresie międzysesyjnym Komisja obradowała jeden raz, w dniu 23 czerwca br. W ramach posiedzenia członkowie Komisji zapoznali się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie wniosku Komisji o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok oraz dokonali oceny raportu o stanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w 2024 roku. Ponadto Komisja szczegółowo omówiła i pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał będące przedmiotem XVII sesji Rady Powiatu.

	Kolejno sprawozdanie z prac Komisji Budżetu i Infrastruktury przedstawił Przewodniczący Wojciech Kwiatkowski. Poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja obradowała jeden raz, w dniu 23 czerwca br. Przedmiotem posiedzenia było pozytywne zaopiniowanie projektów uchwał, będących przedmiotem XVII sesji Rady Powiatu. Ponadto członkowie Komisji zapoznali się z raportem o stanie powiatu za rok 2024 oraz sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu za rok 2024, a także dokonali podsumowania objazdu dróg powiatowych i zapoznali się ze stanem dróg powiatowych po okresie wiosennym.

	Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych Sławomir Rożek przekazał, że w okresie międzysesyjnym Komisja obradowała na jednym posiedzeniu, w dniu 23 czerwca br. Przedmiotem posiedzenia było pozytywne zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem XVII sesji Rady Powiatu.

Ad. 8
	Przewodniczący Boluk-Sobolewski poprosił Starostę o zabranie głosu w przedmiocie raportu o stanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok.

	Starosta poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym Zarząd Powiatu co roku do dnia 31 maja przedstawia Radzie Powiatu raport o stanie powiatu. Raport obejmuje podsumowanie działalności Zarządu Powiatu w roku poprzednim, w szczególności realizacji polityk, programów i strategii, uchwał Rady Powiatu i budżetu obywatelskiego, jeżeli takowy jest w samorządzie. Podkreślił, że raport został opracowany i przedłożony Radzie Powiatu w ustawowym terminie. W raporcie zebrane są informacje z różnych obszarów funkcjonowania samorządu, zadania powierzone samorządowi powiatowemu w ustawie o samorządzie powiatowym. W przedmiotowym raporcie zawarte są informacje o sposobie realizacji zadań, liczbie załatwianych spraw. Dodatkowo, oprócz zadań ustawowych, które bezpośrednio realizuje Starostwo Powiatowe jako jednostka obsługująca organy powiatu, to jest Zarząd Powiatu i Radę Powiatu, zadania realizowane są również przez jednostki organizacyjne, jednostki oświatowe, jednostki pomocy społecznej. Informacje zawarte w raporcie mówią o liczbie zadań, o projektach, o inwestycjach, o wydatkach. Starosta wskazał, że szczegółowe informacje zawarte są w raporcie, który otrzymali radni.

Ad. 9 a-b
	W punkcie tym Przewodniczący Rady zgodnie z art. 30a ust. 4 ustawy o samorządzie powiatowym z dnia 5 czerwca 1998 roku otworzył debatę nad Raportem o stanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w 2024 roku. 
	W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady zgodnie z art. 30a ust. 5 cytowanej ustawy zaprosił radnych powiatu do udziału w debacie. Poinformował, że głos udzielany będzie zgodnie z kolejnością zgłoszeń.

	Chęć zabrania głosu w dyskusji nad Raportem o stanie powiatu w 2024 roku wyraził radny Andrzej Grabowski.

	Pan Grabowski przekazał, że przyjęcie uchwały o udzieleniu wotum zaufania dla Zarządu Powiatu poprzedzone jest debatą nad raportem o stanie powiatu, który jest podstawą do udzielenia, bądź nieudzielenia wotum zaufania. Poinformował, że Klub Porozumienie dla Powiatu będzie głosował za udzieleniem wotum zaufania. Podkreślił, że nie wynika to z moralnego obowiązku klubu, który ze swojego składu wygenerował Zarząd Powiatu, ale z dumy i zadowolenia z funkcjonowania Zarządu w trudnej sytuacji, która związana jest m.in. z sytuacją Szpitala Powiatowego. Wskazał, że zarządzona przez Zarząd i przegłosowana przez Radę restrukturyzacja była dobrym rozwiązaniem. Radny Grabowski nadmienił, iż zgodnie z treścią raportu Zarząd realizuje wszystkie rozpoczęte w przeszłości inwestycje. Wyraził nadzieję na dokończenie wszelkich inwestycji. Podkreślił, iż obecny Zarząd Powiatu wprowadził spokój w Powiecie, który odczuwalny jest podczas spotkań z wyborcami. Dodał, że jest to wynikiem ciężkiej pracy. Atmosfera zrozumienia i spokoju panuje również w instytucjach, które nadzoruje Zarząd.

	Chęć zabrania głosu w dyskusji nad Raportem o stanie powiatu w 2024 roku wyraził również radny Roman Ratyński.

	Pan Ratyński wskazał, iż mając na uwadze, że VII kadencja zaczęła się niedawno, jednocześnie nie chcą przeszkadzać w pracy Zarządu i dać sygnał do pracy dla dobra całego Powiatu Klub Radnych Uczciwie dla Powiatu będzie głosował za udzieleniem wotum zaufania dla Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Podkreślił, że w obecnej kadencji odbędą się jeszcze 4 sesje absolutoryjne. Klub będzie przyglądać się pracy Zarządu, pomagać w razie wystąpienia takiej konieczności i w zależności od efektów pracy Zarządu będzie adekwatnie reagować.

	Nikt więcej z zebranych radnych głosu nie zabrał. 

	Kolejno Przewodniczący Rady poinformował, że na podstawie art. 30a ust. 6, 7 i 8 ustawy o samorządzie powiatowym w debacie brać udział mogą również mieszkańcy, którzy do dnia poprzedzającego dzień, w którym rozpatrywany będzie Raport, złożyli pisemne zgłoszenie.
	Przewodniczący oznajmił, że do dnia poprzedzającego dzień sesji, czyli do                           23 czerwca br. nie wpłynęło żadne zgłoszenie od mieszkańców deklarujących chęć zabrania głosu w debacie. 
Wobec powyższego Przewodniczący Rady zamknął debatę nad Raportem o stanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w 2024 roku.

Ad. 10
	Kolejno Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu porządku obrad, a mianowicie głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego wotum zaufania.

W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z wnioskiem o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał z sześciodniowym wyprzedzeniem, jak również zostały one zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem innych propozycji, Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie 16 głosami „ZA” wyrazili zgodę na nieodczytywanie w całości treści projektów uchwał.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego wotum zaufania.

Na 16 obecnych radnych, 16 Radnych głosowało „ZA”,

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego wotum zaufania została podjęta jednogłośnie.
	
Ad. 11
	Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski poinformował, że kolejnym punktem porządku obrad jest przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2024. Poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego Jacka Foksińskiego                                          o zabranie głosu. 

	Starosta Golubsko-Dobrzyński poinformował, że uchwała budżetowa na 2024 rok została podjęta 27 grudnia 2023 r. Odnosząc się do wykonania dochodów przekazał, że dochody za rok 2024 zamknęły się kwotą ponad 104.824.253,00 zł, co daje wykonanie w wysokości 96,67% w stosunku do planowanych dochodów w kwocie 108.431.000,00 zł. Jak wyjaśnił, dochody bieżące wykonane zostały w kwocie 83.983.000,00 zł, w tym:
- udział w dochodach z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych - 12.000.000,00 zł, - udział w dochodach z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych – 696.000,00 zł,
- z tytułu subwencji ogólnych – 48.578.000,00 zł,
- z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące - 14.622.000,00 zł, 
- pozostałe dochody bieżące - 8.260.000,00 zł. 
	Pan Starosta oznajmił, że wykonanie dochodów majątkowych opiewa na poziomie 20.840.000,00 zł, w tym:
- sprzedaż majątku - 975,00 zł, 
- dotacje i środki przeznaczone na inwestycje - 20.839.000,00 zł.
	Przechodząc do wydatków, Pan Starosta oznajmił, że wykonanie wydatków                              w 2024 roku zamknęło się na poziomie 114.215.000,00 zł, co stanowi 92,87% planowanych wydatków w kwocie 122.989.000,00 zł. Jak przekazał, wydatki bieżące opiewały na kwotę 78.048.000,00 zł, w tym:
- wynagrodzenia i składki od nich naliczane – 55.936.000,00 zł,
- wydatki na obsługę długu - 2.447.000,00 zł,
- wydatki związane z realizacją statutowych zadań jednostek – 13.991.000,00 zł,
- dotacje na zadania bieżące – 2.201.000,00 zł,
- świadczenia na rzecz osób fizycznych – 2.735.000,00 zł.
Odnosząc się do wykonania wydatków majątkowych Pan Starosta nadmienił, że wydatkowane zostało w roku ubiegłym 36.166.000,00 zł. Wydatki majątkowe obejmowały wydatki inwestycyjne i zakupy inwestycyjne w kwocie 111.000,00 zł. Pan Starosta przekazał, że na koniec roku wystąpił deficyt budżetu w wysokości 9.390.000,00 zł. Dodał, że planowany był deficyt na poziomie 14.557.000,00 zł (wykonanie 64,51%). Wystąpiła różnica dodatnia dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi w wysokości 5.934.000,00 zł, przy zawartym w uchwale budżetowej planie równoważenia się wydatków bieżących i dochodów bieżących. Pan Starosta oznajmił, że na koniec roku 2024 Powiat posiadał zadłużenia krótkoterminowe i długoterminowe w łącznej wysokości 49.287.000,00 zł, co stanowi ok. 47-48% wykonanych dochodów za rok 2024. 
Starosta podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w wykonanie budżetu – Zarządowi Powiatu, który jest organem kolegialnym, pracownikom starostwa, kierownikom jednostek organizacyjnych Powiatu, którzy zarządzają częścią budżetu Powiatu w zakresie realizacji wydatków poszczególnych jednostek. Pan Foksiński złożył podziękowania również na ręce Zarządu Powiatu VI kadencji, podkreślając, że otrzymane absolutorium w pewnym zakresie dotyczy również członków poprzedniego Zarządu Powiatu. Ponadto podziękował włodarzom gmin i miast z terenu Powiatu za współpracę i wspieranie inicjatyw Powiatu, m.in. dotyczących inwestycji, a także partycypacje w kosztach inwestycji realizowanych na terenie Powiatu.

Ad. 11 b
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Szymona Jankowskiego o przedstawienie opinii Komisji na temat sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2024.

	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Szymon Jankowski poinformował, że członkowie Komisji po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania                                z wykonania budżetu, opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz informacji o stanie mienia na dzień 31 grudnia 2024 roku zaopiniowali jednogłośnie pozytywnie wykonanie budżetu Powiatu. Jak przekazał, w toku całorocznej działalności uzyskano wykonanie dochodów na poziomie 104.824.253,51 zł, tj. 96,67% planu oraz wykonanie wydatków                        na poziomie 114.215.134,47 zł, tj. 92,87% przyjętego planu. Pan Jankowski dodał, że budżet Powiatu za rok 2024 zamknął się deficytem w kwocie 9.390.880,96 zł. 
	Kontynuując swoje wystąpienie Przewodniczący Komisji przekazał, że Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem do Regionalnej Izby Obrachunkowej o udzielenie Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu za rok 2024 i uzyskała pozytywną opinię do tego wniosku. 

Ad. 11 c
	W przedmiotowym punkcie Sekretarz obrad Tomasz Smoliński odczytał treść uchwały Nr 10/S/2025 Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 15 kwietnia 2025 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2024 wraz z informacją o stanie mienia Powiatu.

	Kolejno Sekretarz obrad odczytał treść uchwały Nr 8/Kr/2025                                          Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia                                      19 maja 2025 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok.


Ad. 11 d
	Przewodniczący Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w przedmiotowym punkcie otworzył dyskusję w zakresie omawianego wykonania budżetu Powiatu                                 za rok 2024.

	W przedmiotowym punkcie głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Kowalewo Pomorskie Jacek Żurawski. Pan Żurawski złożył podziękowania na ręce Starosty i Zarządu Powiatu za szybkie i merytoryczne zajęcie się sprawą Szpitala Powiatowego. Podkreślił, że kwestia szpitala jest bardzo ważna dla wszystkich gmin wchodzących w skład Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego zaznaczając, że szpital powiatowy stanowi formę opieki nad mieszkańcami Powiatu. Wyraził nadzieję na poprawę sytuacji szpitala, jednocześnie podkreślając, iż w jego ocenie, w ostatnich latach szpital pozostawiony był bez opieki. Pan Żurawski podziękował również za utrzymywanie dobrych relacji między starostwem a jednostkami samorządowymi, które dają wiele możliwości współpracy. 

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji dotyczącej wykonania budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024, wobec czego Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję.

Ad. 11 e
	Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024. Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury.

Na 16 obecnych radnych, 16 radnych głosowało „ZA”.  

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia                              i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024 została podjęta jednogłośnie, przy 16 głosach „ZA”.   

Ad. 11 f
	Przechodząc do kolejnego punktu porządku Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu                            Golubsko-Dobrzyńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu                                   Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024. Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury.

Na 16 obecnych radnych, 16 radnych głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024 została podjęta jednogłośnie, przy 16 głosach „ZA”.  

Na sali rozległy się brawa.

Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski podziękował wszystkim radnym za jednomyślne udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu, co świadczy o zgodzie i porozumieniu, którego wypracowanie wymaga współpracy. Wyraził nadzieję, że uzyskanie absolutorium będzie impulsem do jeszcze intensywniejszej pracy, jednocześnie dziękując członkom Zarządu Powiatu za dotychczasową ciężką pracę.

W miejscu tym Przewodniczący Rady Powiatu złożył na ręce Starosty i Skarbnika symboliczne wiązanki kwiatów, składając jednocześnie serdeczne gratulacje. Gratulacje złożyli również pozostali uczestnicy sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 20-minutową przerwę w obradach

Po przerwie Przewodniczący Rady Powiatu wznowił obrady XVII sesji Rady Powiatu

Ad. 12a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039. Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

	Skarbnik Powiatu Zbigniew Szyjkowski poinformował, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej nastąpiło zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 269 439 zł, w tym dochodów i wydatków bieżących o kwotę 120 860 zł oraz dochodów i wydatków majątkowych o kwotę 148 579 zł. Po wprowadzeniu zmian w WPF, Powiat zachowuje możliwość spłaty swojego zadłużenia, zgodnie z art. 243 ustawy o finansach publicznych. Dodatkowe zmiany zawarte zostały w załączniku drugim i wynikały m.in. ze zwiększenia środków w dwóch przedsięwzięciach - adaptacja budynku w Kowalewie Pomorskim (zwiększenie o kwotę 44 500 zł) i remont drogi powiatowej Plebanka-Radomin (zwiększenie kwoty o 2 100 zł, m.in. koszty promocji wynikające z umowy o dofinansowanie).

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady Powiatu ponownie zarządził stwierdzenie quorum. Przekazał, że na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji uczestniczy 16 radnych.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu                                   Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12b
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik przekazał, że w uchwale budżetowej następuje zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 102 254 zł. Zmiany wynikają głównie z podpisanych ze Skarbem Państwa porozumień na dofinansowanie Komendy Powiatowej Straży Pożarnej oraz m.in. zwiększenia środków z projektów dla Zespołu Szkół nr 1 oraz dla Zespołu Szkół nr 3, a także dochody wypracowane przez jednostki organizacyjne Powiatu. Po stronie dochodów majątkowych następuje zwiększenie w kwocie 148 579 zł – m.in. środki z Polskiego Ładu, dodatkowe środki po zwiększeniu promesy przez Bank Gospodarstwa Krajowego. W uchwale budżetowej następuje zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 102 254 zł. Zmiany wynikają ze zgłoszeń jednostek organizacyjnych Powiatu, przekazanych w celu wykonania bieżącego budżetu. Po stronie wydatków majątkowych następuje zwiększenie w kwocie 148 579 zł. W pozostałych załącznikach następują zmiany zgodne z pierwotnym tekstem uchwały budżetowej.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                             Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12c
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Skarbnika.

	Skarbnik przekazał, że składową bilansu skonsolidowanego jest bilans z wykonania budżetu oraz bilans jednostek budżetowych. Wszystkie dane zawarte w ww. bilansie są zgodne z księgami rachunkowymi oraz dokumentami przekazywanymi przez jednostki organizacyjne powiatu. Bilans skonsolidowany został podpisany elektronicznie przez członków Zarządu Powiatu i wysłany przez system „Bestia” do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

	Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu                            Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12d
	Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXV/165/2012 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 1 sierpnia 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. Przewodniczący poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Poprosił o zabranie głosu Starostę.

	Starosta poinformował, że projekt uchwały dotyczy wprowadzenia do siatki przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu dwóch przystanków w Gminie Zbójno w miejscowości Nowy Działyń.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXV/165/2012 Rady Powiatu                         Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 1 sierpnia 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat                          Golubsko-Dobrzyński oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę nr XXV/165/2012 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 1 sierpnia 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12e
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Poprosił Starostę o omówienie projektu uchwały.

	Starosta przekazał, że przedmiotowy projekt uchwały dotyczy lokalu mieszkalnego zlokalizowanego przy ulicy PTTK w Golubiu Dobrzyniu. Lokal stanowi własność Powiatu, jednak jest on zbędny w działalności statutowej. Dodał, że z pytaniem odnośnie lokalu zwracali się mieszkańcy.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12f
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XIII/84/2025 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie                              Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2025. Przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych. Przewodniczący rady Powiatu poprosił Starostę o zabranie głosu.

	Starosta poinformował, że projekt uchwały dotyczy przesunięcia w ramach środków pozostających w dyspozycji Powiatu, w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którym na co dzień zarządza PCPR.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XIII/84/2025 Rady Powiatu                             Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2025.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę nr XIII/84/2025 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 26 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie                                Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2025 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12g
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez zmianę jej siedziby. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych. Poprosił Starostę o omówienie projektu uchwały.

	Starosta przekazał, iż w związku ze zmianą miejsca działalności PSM zachodzi konieczność dokonania zmiany adresu. Planuje się rozpoczęcie działalności w nowej siedzibie od dnia 1 września br. niemniej jednak po stronie jednego z podwykonawców głównego inwestora pojawiły się drobne problemy. Starosta podkreślił, że podejmowane są działania zmierzające do rozwiązania zaistniałych problemów.
 
Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez zmianę jej siedziby.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przekształcenia Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez zmianę jej siedziby została podjęta jednogłośnie.
Ad. 12h
Ostatnim projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie likwidacji Przedszkola Specjalnego w Wielgiem, wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem, z siedzibą w Wielgiem, Wielgie 80A, 87-645 Zbójno. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych. Poprosił Starostę o zabranie głosu.
	
	Starosta poinformował, że Przedszkole Specjalne w Wielgie zostało utworzone kilka lat temu, jednak w związku z brakiem zainteresowania nie zostało uruchomione. Zalecenie dotyczące zamknięcia ww. przedszkola wynika z analizy oświaty przeprowadzonej w 2024 roku. Dodał, że przedszkole specjalne funkcjonujące w ZS nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu w 100% zabezpiecza potrzeby wychowania przedszkolnego dla dzieci wymagających opieki w Powiecie.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji Przedszkola Specjalnego w Wielgiem, wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem, z siedzibą w Wielgiem, Wielgie 80A, 87-645 Zbójno.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie likwidacji Przedszkola Specjalnego w Wielgiem, wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem, z siedzibą w Wielgiem, Wielgie 80A, 87-645 Zbójno została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęły żadne interpelacje, wnioski czy zapytania. O możliwość zabrania głosu poprosił radny Roman Tasarz

	Zabierając głos Pan Tasarz w imieniu własnym, Starosty, Zarządu Powiatu oraz Rady Powiatu zaprosił do udziału w dniu 26 lipca br. w bitwie o Golub, która odbędzie się na rynku w Golubiu, natomiast punkt kulminacyjny, inscenizacja zdobywania murów golubskich z roku 1422 odbędzie się w fosie miejskiej wzdłuż ulicy Hallera. Zaznaczył, że wydarzenie prowadzone będzie równolegle z Jarmarkiem Anki. Radny Tasarz przekazał, że jednym z punktów obchodów będzie turniej rycerski o miecz Pana Marszałka podkreślając, że przedsięwzięcie odbywa się pod patronatem Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Ponadto odbędzie się turniej kuszniczy o złoty bełt Starosty, turniej mocarza golubskiego, a także element samarytański. Element samarytański polegać będzie na dobrowolnym zamknięciu się w klatce, ubranym w włosienicę, w celu charytatywnym. Osoby, które wyrażą chęć rzucenia obierkami, jajkiem itp. w zamkniętego w klatce wpłacać będą datki na cel charytatywny. Pan Tasarz zachęcił do zgłaszania się na ochotników, podkreślając jednocześni, że zamknięcie w klatce wymaga dystansu do siebie. Dodał, że na organizację przedsięwzięcia pozyskane zostały środki zewnętrzne w kwocie 75 tys. zł, co stanowi prawie 100% kosztów.

	W dalszej kolejności głos zabrał Starosta celem uzupełnienia przedstawionego wcześniej sprawozdania, w którym wspomniał o odznaczeniach dla radnych Andrzeja Grabowskiego i Romana Tasarza. Poinformował, że Srebrnym Krzyżem Zasługi z rąk prezydenta RP odznaczony został radny Wojciech Kwiatkowski, jednocześnie składając gratulacje na ręce odznaczonego i wyrażając radość z obecności w Radzie Powiatu samorządowców otrzymujących tak wysokie odznaczenia. 

	Przewodniczący Boluk-Sobolewski dołączył się do gratulacji składanych przez Starostę. Wskazał, że był obecny przy wręczaniu odznaczenia dla radnego Grabowskiego zaznaczając, że była to podniosła chwila.
	Przewodniczący nadmienił, że na posiedzeniu Komisji w dniu 23 czerwca obecna była Prezes Szpitala. Jedną z poruszanych kwestii była inicjatywa dotycząca Oddziału Pediatrycznego. Podkreślił, że oddział ten to nie tylko leczenia, ale także edukacja i profilaktyka. W związku z powyższym Szpital przygotował wakacyjną ofertę obejmującą edukację zdrowotną dla rodziców i dzieci, porady z zakresu prawidłowego odżywiania, informacje i wsparcie w zakresie suplementacji witaminy D3, planową diagnostykę alergii, niedokrwistości oraz otyłości. Wskazał, iż w jego opinii okres wakacji jest dobrym czasem na poszerzenie tematu profilaktyki zdrowotnej dzieci.
	Przewodniczący Rady Powiatu złożył wszystkim uczniom i nauczyciel dużo słońca, spokoju, wypoczynku i wytchnienia od szkoły. Pogratulował rodzicom cierpliwości i życzył wszystkim dobrych, słonecznych wakacji.

Ad. 14	
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski podziękował wszystkim radnym i zaproszonym gościom za przybycie i o godzinie 16.25 zamknął XVII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła:
Kinga Kacprzykowska
							           Przewodniczący Rady
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